

男子购买“异虫”碰瓷餐饮店

敲诈勒索数千元被普陀警方依法刑拘

□ 见习记者 王葳然

保障食品安全是餐饮行业的基本准则,但有不法分子利用商家“恐于声名受损”的心理,企图从中牟取利益。近日,普陀警方破获一起敲诈勒索案件,涉事男子已被依法刑事拘留。

近日,普陀公安分局石泉路派出所接到辖区内某商场餐饮店铺报警,称有人在餐厅就餐时吃到“异虫”,引发消费纠纷。

民警接警后查明,男子袁某在就餐时发现菜品中有“异虫”,便找到商家讨要说法。袁某声称,按照《中华人民共和国食品安全法》规定,商家需赔付其2000余元,相当于他当日消费额的十倍价格,否则就在网上曝光该餐厅食品卫生不达标。

但餐厅负责人坚称,店内后厨十分干净,且从未见过此种“异虫”,更不可能出现在菜品里。同时,据商场负责人反应,袁某几日前来过商场,因为吃到了同样的“异虫”向餐厅索要赔偿,情节十分蹊跷。

警方通过走访发现,袁某在此前一个月内曾多次到该商场就餐,并有三次

退赔记录,每次都是因为菜品中吃到了同一种“异虫”。经查,袁某所称的“异虫”为土原虫,是一味中药材。同时,民警通过调取店内公共视频发现,袁某在就餐时曾有过疑似将不明物体丢入锅中的举动。

为找到关键性证据,民警调查了袁某近期的网购记录,发现他曾在网上购买过其在店内“吃”到的土原虫。随后,民警在袁某家中搜查出剩余的土原虫。

经审讯,袁某如实交代了自己购买“异虫”带到餐厅并敲诈店家的事实,他先后3次在同一家商场内敲诈了3家餐厅,共计索得3千余元,所得钱款皆被其用于个人挥霍。

目前,犯罪嫌疑人袁某因涉嫌敲诈勒索罪,已被普陀警方依法刑事拘留,案件正进一步调查中。

退役军人被骗60余万元 行骗者竟同是退役军人

宝山检察院对该诈骗案提起公诉

□ 见习记者 王葳然

本报讯 退役军人刘先生从事纺织品销售,本想扩大业务范围,却遭遇诈骗,骗子竟同是退役军人。近日,宝山区人民检察院对该起诈骗案提起公诉。

刘先生是一位退役军人,退役后从事纺织品销售行业的工作。2019年,刘先生在一个退役军人微信群内结识了同是退役军人的李某。李某在群里自称是某地警备区军官,刘先生便想要通过李某购买部队使用的纺织用品。

此后,李某的确通过自己的关系购得了刘先生所需的物资,且由于货物本身价值不大,所以李某并未向刘先生收取任何费用,二人的关系也因此越来越好。

获得刘先生的信任后,李某抓住刘先生想要扩大生意的心理,谎称自己可以给刘先生介绍部队采购纺织品的生意,并编造虚假理由不断向刘先生借钱及索要好处,先后从刘先生处

骗得61万余元,截至案发前已偿还16万余元。

刘先生报案后,公安机关依据与检察机关会签的“涉军”刑事案件优先处置机制,邀请检察官开展提前介入。检察官第一时间介入,并引导侦查取证工作,研判了李某和刘先生之间的聊天记录和资金往来记录,建议公安机关调取并固定涉案人员的手机数据,确保本案证据链条完整。

后经全面审查案件材料,李某以非法占有为目的,虚构事实,诈骗他人财物,数额巨大,犯罪事实清楚,证据确实、充分,宝山检察院以诈骗罪对李某提起公诉,法院以诈骗罪判处李某有期徒刑7年,并处罚金7万元。

在案件办理结束后,检察官发现被害人刘先生在本案中遭受大量经济损失,便立即开展了调查核实工作,依据《关于加强退役军人司法救助工作的意见》,依法给予刘先生一次性司法救助金,为其提供了一定的生活保障。

5人“车队”原是为电诈转移资金

□ 记者 陈颖婷 通讯员 刘顺豪

本报讯 以刷单为幌子,让受害者以“黄金/现金+网约车”的方式将被骗资金送到指定地点,再由“车队”转移资金,为诈骗分子搭建非法资金流通桥梁。近日,浦东警方成功捣毁一个为电信网络诈骗分子转移不法资金的5人犯罪团伙,现场查获现金37万余元。

11月2日,浦东公安分局南码头路派出所接报一起案值3.9万余元的网络刷单诈骗案,分局刑侦支队反诈中心第一时间开展调查。11月4日,警方成功锁定一个由夏某某、周某某等5人组成的专门从事涉诈资金转移犯罪行为的“车队”犯罪团伙。

11月4日晚,刑侦支队反诈中心会同南码头路派出所开展抓捕工作,在上海某小区地下车库将5名犯罪嫌疑人一举抓获,当场缴获现金37万余元、手机13部、点钞机2台及用于作案伪装的外套、帽子、口罩等物品若干。

夏某某等5人很快交代了今年10月中旬通过境外聊天软件线上搭建诈骗团伙,通过在境外诈骗洗钱平台以每单获取百分之十的收益“抢单”,帮助诈骗分子转移涉诈资金的行为。警方已查实浦东、黄浦、嘉定等地相关案件5起。

目前,5名犯罪嫌疑人因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪被警方依法刑事拘留,案件深挖工作在进一步开展中。

电梯突发故障竟是后台数据被清空 青浦警方抓获一非法改变计算机信息系统人员

□ 见习记者 陈姝楠 通讯员 朱璐 金喙晨

本报讯 家中电梯莫名无法正常使用,联系厂家派员到场检查后发现电梯后台数据竟被人为清空导致无法使用。近日,青浦警方抓获一名非法改变计算机信息系统人员。

近日,家住徐泾镇的徐女士发现自家的电梯无法正常使用,遂联系厂家检修人员到场检查。检修人员发现电梯被人为清空了后台数据,这才导致电梯故障,徐女士得知后报警。

民警向徐女士及检修人员了解情况,通过实地走访调查发现徐女士平时与邻里相处融洽,并无纠纷,近日也未

与其他人有过冲突。民警对周边公共视频进行详细排查,发现电梯出故障当日有一名男子多次在徐女士家门口探头张望,有重大嫌疑。后经徐女士辨认,男子古某是之前签约的电梯维保公司工作人员,今年徐女士并没有找对方继续续约,对方之前也曾多次找其寻求续约机会。后民警将古某传唤至徐泾派出所做进一步调查。古某交代,徐女士今年没有与古某所在公司续约,古某便想到删除徐女士家中电梯的后台数据,人为制造故障,迫使徐女士续约,以达到自己能继续拿提成的目的。

目前,违法人员古某因非法改变计算机系统被青浦警方依法行政拘留。

整整一屋子的快递都是偷来的!

闵行警方抓获一名“快递大盗”

□ 记者 季张颖 通讯员 常梦旭 王强

本报讯 货架上未及时取走的快递竟成了一些人“赚外快”的渠道。近日,闵行公安分局杜行派出所依托“平安联盟”抓获一名盗窃快递嫌疑人。

“又有客户投诉快递没收到,最近发生好几起了。”闵行公安分局杜行派出所陆续接到几名快递小哥求助,称最近多次被客户投诉,送到指定地点的快递总找不到。

民警详细询问了派送快递的时间、地点等信息,随后调取并细致回看了案发地周边的公共视频。视频显示,一名可疑男子背黑色双肩包、戴鸭舌帽,趁货架周边或公寓楼道无人之时拿走快递或外卖。

同时,“平安联盟”成员、某物业工作人员向民警提供线索称,曾有一名外来陌生男子在快递货架前逗留,形迹可疑,民警结合多条线索迅速锁定了具有重大作案嫌疑的男子董某,并在其住处将其抓获。

当时,董某家中满地都是拆开或未拆的快递,吃的、用的五花八门,而快递单上的收件人信息都不是董某。面对满地“铁证”,董某交代了多次盗窃快递和外卖的行为。他表示近期交了一个外地的女友,正苦恼如何赚钱时,竟对货架上的快递和外卖动了“歪脑筋”,为此还专门购置了帽子和背包用于遮挡面部和藏匿得手的物品。目前,犯罪嫌疑人董某因涉嫌盗窃已被闵行警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。